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IL PRESIDENTE

CONSIGLIO DELLE AUTONOMIE LOCALI 
 

Seduta del 25 gennaio 2023

Il Consiglio delle Autonomie locali si è riunito il giorno  25 gennaio 2023  alle ore 11, in modalità di
videoconferenza, con il seguente ordine del giorno:

1. Richiesta  di  parere  ai  sensi  dell’art.  6  della  l.r.  n.  13/2009  in  ordine  alla  proposta  di
deliberazione recante “Composizione e funzionamento della “Cabina di Regia regionale
per le Politiche sanitarie e sociali” e dei suoi strumenti di supporto – Modifica DGR n.
1443/2016”. 
Assessore  al  Welfare,  Politiche  giovanili,  Montagna  e  aree  interne,  Igor  Taruffi  e
Assessore alle Politiche per la Salute, Raffaele Donini

Componenti presenti in videoconferenza: 
- Matteo Lepore, Presidente CAL e Sindaco della Città metropolitana di Bologna
- Laura Perelli, vicepresidente della Provincia di Ferrara, in qualità di delegata del Presidente

(art. 4, co. 6, l.r. n. 13/2009)
- Gian Domenico Tomei, presidente della Provincia di Modena
- Andrea Massari, presidente della Provincia di Parma
- Nico Giberti, consigliere delegato della Provincia di Reggio Emilia, in qualità di delegato del

Presidente (art. 4, co. 6, l.r. n. 13/2009)
- Alice  Parma,  consigliera  delegata  della  Provincia  di  Rimini,  in  qualità  di  delegata  del

Presidente (art. 4, co. 6, l.r. n. 13/2009)
- Valentina  Palli,  vicepresidente  delle  Provincia  di  Ravenna,  in  qualità  di  delegata  del

Presidente (art. 4, co. 6, l.r. n. 13/2009)
- Alberto Bellelli, sindaco del Comune di Carpi 
- Carmelina Labruzzo,  assessora del Comune di Cesena, in qualità di delegata del Sindaco

(art.4, co.6, l.r. 13/2009)
- Davide Agresti, assessore del Comune di Faenza, in qualità di delegato del Sindaco (art.4,

co.6, l.r. 13/2009)
- Micol Guerrini,  assessora del Comune di Ferrara, in qualità di delegata del Sindaco (art.4,

co.6, l.r. 13/2009)
- Bruna Gualandi, consigliera del Comune di Imola, in qualità di delegata del Sindaco (art. 4,

co. 6, l.r. n. 13/2009) 
- Roberta Pinelli, assessora del Comune di Modena, in qualità di delegata del Sindaco (art. 4,

co. 6, l.r. n. 13/2009)
- Ettore Brianti, assessore del Comune di Parma, in qualità di delegato del Sindaco (art. 4, co.

6, l.r. n. 13/2009)
- Nicoletta Corvi,  assessora del  Comune di  Piacenza,  in  qualità  di  delegata del  Sindaco

(art.4, co.6, l.r. 13/2009)
- Igor Gallonetto, assessore del Comune di Ravenna, in qualità di delegato del Sindaco (art.4,

co.6, l.r. 13/2009)
- Daniele Marchi, assessore del Comune di Reggio Emilia, in qualità di delegato del Sindaco

(art.4, co.6, l.r. 13/2009)

Sono presenti in videoconferenza per la Regione Emilia-Romagna: 
- Sarti Pierpaolo, Direzione generale cura della persona, salute e welfare,  capo di Gabinetto

del Presidente della Giunta 
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- Damiano  Censi,  Barbara  Pizzolitto,  Giovanni  Brugaletta,  Irene  de  Giordi  e  Gloria
Trapella  Settore  coordinamento  delle  politiche  europee,  programmazione,  riordino
istituzionale  e  sviluppo  territoriale,  partecipazione,  cooperazione  e  valutazione  –  Struttura
operativa del CAL (ex art.9 LR 13/2009)

Sono altresì presenti in videoconferenza:

- Denise Ricciardi, direttrice ANCI Emilia Romagna
- Luana Plessi, direttrice UPI Emilia Romagna

Il Presidente Lepore apre la seduta e, accertata la validità della stessa, chiama il  punto all’o.d.g.:
Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della l.r.  n. 13/2009 in ordine alla proposta di deliberazione
recante  “Composizione  e  funzionamento  della  “Cabina  di  Regia  regionale  per  le  Politiche
sanitarie e sociali” e dei suoi strumenti di supporto – Modifica DGR n. 1443/2016”. 

Prende la parola Sarti Pierpaolo della Direzione generale cura della persona, salute e welfare che
introduce l’oggetto in discussione. Precisa che si tratta di una proposta di modifica alla DGR n.1443
del 2016, relativa al regolamento della Cabina di regia per le Politiche sanitarie e sociali e dei suoi
strumenti di supporto ovvero l'ufficio di Presidenza e il comitato tecnico, per la quale si richiede il
parere del Consiglio delle Autonomie Locali ai sensi dall’art. 59 della LR 15/2013. 
Viene spiegato che non si tratta di una modifica sostanziale e non vengono pertanto modificati in
alcun modo né la composizione né la funzione della Cabina di regia (che è e rimane un organo di
confronto coordinamento e integrazione tra la Regione e il sistema delle autonomie locali in materia di
politiche  sanitarie  e  sociali)  ma  si  interviene  solamente  sulla  procedura  burocratica  per
l’identificazione dei suoi componenti con l’obiettivo di arrivare ad uno snellimento della stessa.
In luogo dell’attuale previsione da parte del Direttore Generale cura della persona, salute e welfare,
con  propria  determinazione,  dell’elenco  dei  nominativi  dei  componenti  della  Cabina  di  regia
assembleare,  si  prevede invece che il  Direttore Generale disponga  l’elenco dei componenti della
Cabina di regia, dell’Ufficio di  presidenza e del Comitato tecnico. Si supera quindi l’indicazione e
l’individuazione puntuale del nominativo della persona, per indicare invece l'ente di riferimento e la
carica ricoperta. Viene inoltre previsto che le eventuali modifiche intervenute (relative alla persona
fisica) siano comunicate in modo ufficiale attraverso la Posta Elettronica Certificata. 
La spiegazione è supportata dalla presentazione di slides che vengono allegate al presente verbale.
 
Terminata  l’esposizione,  interviene  Alberto  Bellelli,  Sindaco  di  Carpi,  che  esprime  condivisione
rispetto alla modifica proposta. Rispetto all’ambito di riferimento (anche se esulando dai contenuti
della  delibera  in  quanto  tali),  coglie  l’occasione  per  invitare  ad  un  maggiore  coordinamento  in
generale tra parte politica e parte tecnica soprattutto attraverso l’utilizzo degli uffici di piano e delle
funzioni che vi fanno capo riuscendo così ad avere un maggior scambio e condivisione tra ciò che
accade in sede locale e quello che accade in sede regionale.  

Concluso l’intervento, il Presidente procede alla votazione accertando il seguente risultato: 

Presenti: 17
Votanti: 17
Favorevoli: 17

Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole.
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Prima di chiudere la seduta, il Presidente Lepore condivide con i presenti la comunicazione pervenuta
dall’assessore  regione  allo  sviluppo  economico  e  green  economy,  lavoro,  formazione  e  relazioni
internazionali, Vincenzo Colla, relativa al censimento dei tetti degli edifici pubblici e aree pubbliche
per impianti a servizio di Comunità energetiche rinnovabili ai sensi dell’art. 3 c. 5 L.R. 5/2022 e con la
quale viene richiesta la collaborazione dell’intero Consiglio “al fine di poter attuare efficacemente le
misure previste dalla LR 5/2022 e promuovere lo sviluppo delle comunità energetiche sul territorio”.

La seduta è tolta alle ore 11.40
L.C.S.            

Cordiali saluti

Il Presidente 
Matteo Lepore

(FIRMATO DIGITALMENTE)

ALL.1: Slides_DGR1443_2016_rinnovo
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